



## 充实的行程+负责的老师+可爱的同伴=有趣的研学

# 36名小记者圆梦北京之旅

□记者 张莉莉

这个夏天的北京“热”情十足，成了颇受家长和学生欢迎的热门研学地。舟报学记团推出的诸多研学线路中，北京线也是毫无疑问的人气王。7月7日~7月12日，第一批共36名舟报小记者打卡北京这座古老又现代的城市，用脚步丈量首都，告诉你北京研学的魅力所在。

### 研学之旅 圆了小记者的北京梦

“我想去天安门、故宫和环球影城。”“我最期待故宫和长城。”……在出发前，每个小记者对于北京已经有了自己的期许。这一趟研学之旅也将北京的这些代表性景点囊括在内，圆了小记者们的北京梦。

在故宫，小记者们穿梭在恢宏磅礴的建筑群中，感受600多年紫禁城生生不息的印记。

故宫作为中国古代宫殿建筑的瑰宝，也是世界上现存最大的古代木质结构建筑群，到了北京，故宫就是必去的地方。在一票难求的情况下，小记者们终于如愿进入故宫。尽管里面人潮涌动，但是故宫还是凭借着精美独特的建筑风格和独具特色的珍藏品“折服”了小记者。

“我最期待的就是故宫，亲眼看了以后感觉真的很震撼。”即将要读初二的王语彤说，虽然游客较多，但也没有影响她走进故宫时所感受到的震撼。

在天安门，小记者们观看了升旗仪式。当鲜艳的五星红旗伴随着国歌冉冉升起，小记者们无不被这庄严肃穆的仪式所震撼。尽管没能站在人群最前面观看仪式，但小记者们还是抑制不住心潮澎湃。

环球影城则是小记者们本次研学的“快乐星球”。

一进校园，小记者们就分组刷起了里面的项目。有的小记者一入园就沉浸到了“买买买”的世界，钻进纪念品商店不肯出来了。手机这头的爸爸妈妈们看着孩子们发来的一个个购买战报，哭笑不得。有的小记者则秒变“时间管理大师”，避开长队，一天时间刷了许多个好玩的游乐项目。

### 每一次出发 都是对自我的挑战

都说不到长城非好汉，来到北京，长城自然不得不去。不过，有些



炎热的天气让长城显得难以挑战。

手机这头，不少家长担心孩子吃不消，先替他们打起了退堂鼓。没想到，小记者们的表现比家长想像中更加坚毅勇敢。

天气虽然有些炎热，但这些“好汉”的决心丝毫不减。攀登居庸关长城时，女孩子们更是一鼓作气爬到了顶峰。这种在顶峰相见的感受，只有登过顶的人才懂。

“长城和我想象的一样雄伟壮观。”即将要读初二的刘相喆爬上长城以后，直言一点也没失望。当成功登顶后，远眺四周，刘相喆第一次真切地感受到了诗中“一览众山小”的豪情。两小时攀爬过程中的辛苦一下子转化成了满满成就感。

征服长城以后，小记者们纷纷拿出相机定格山顶的美丽瞬间，下来以后还兴奋地向带队老师们展示。看着小记者们一张张晒得红扑扑但又带着笑意的脸，带队老师也想为他们点个赞。

尽管研学之旅中也有些小意外，不过所有的一切，对孩子们而言都是旅行的难忘经历。不管是突破人挤人的庞大队伍过安检，还是大太阳底下暴走故宫，或是科技馆出来排长队等吃饭，还有在清华博物馆遭遇突如其来的大雨，这些都构成了旅途中别样的滋味。

### 快乐旅途背后 有一群负责的带队老师

“又燥热又开心”“累并快乐着”……这是研学结束后，小记者们给出的评价。的确，这趟研学之旅，小记者们可是好好感受了一回首都的“热情”。

“出发前，家长们也很担心这么热的天，万一孩子们不舒服怎么办。”领队夏老师说。为了让小记者们能够享受旅途的快乐，带队老师们付出了很多心血。

每天晚上，在营地的走廊里，总能看见带队老师们来回查房的身影。原先每晚只需要查房两次，但老师们都主动加大了查房频率。

“很多孩子是第一次和这么多小伙伴们住在一起，难免有些兴奋，不肯入睡。”带队老师们也很能理解小记者们的心态，但是为了让他们能够有充足的精力参与第二天的活动，带队老师只能“无情”地打断热闹的交流。

负责男生寝室的带队老师吕老师干脆搬了一张小板凳，坐在过道里，听到哪个房间传来说话的响动声，便过去轻声提醒他们该就寝了。每天晚上，他几乎都要坐到十一二点，等到没有声音了才回房间休息。

天气炎热，每个带队老师都时刻关注着小记者们的身体状态，一旦发

现有小记者身体不舒服，就及时处理。有一天，两个小女生表示自己身体不太舒服，带队老师就留在营地陪着她们，每隔一段时间就帮忙测一下体温，按照医嘱给孩子吃药，等到孩子好转后才松了一口气。

### 每次行走 都是成长的机会

参加这次北京研学的小记者中，有不少人是第一次独立出门，手机这头的家长不免有些担心。看着老师发上来的每一张照片，家长们恨不得拿上放大镜，仔细看自家孩子的状态。但出乎家长们意料的是，孩子们都很厉害。

这次研学，带队老师们就见证了小记者们的点滴成长。

去环球影城游玩时，小记者们分组自由活动。有个小记者玩着玩着就和小伙伴们走散了，第一次出门研学的她从没有遇到过这样的情形，当下有些害怕，立马慌张地给妈妈打了电话。

当妈妈告知老师这一情况后，三名带队老师立马分头寻找，找到了这名小记者，安抚了情绪以后，又耐心地告诉她，在园区里面遇到问题可以找工作人员求助，也可以直接拨打老师电话。这名小记者点了点头，又和新的小伙伴一起去玩了，结果玩得开心了，再一次走散了。这一次，有了经验的她不再慌张，而是看了看四周，发现了穿着营服的小伙伴，主动上前组队结伴。

这次研学也让小记者们第一次体验了团体生活的乐趣。

“有些累，但是开心更多一些。”有一名小记者说，开心很大一部分来自于同行的小伙伴。独立参加研学活动的她本来担心没有熟识的同伴同行，会有些孤寂。没想到，团体生活比想象中热闹有趣。每天晚上，每个房间里都是热热闹闹的，小伙伴们一起聊天讲故事，有人还讲起了鬼故事，吓得几个小女生把床拼在了一起，挤成一团睡觉。

旅行结束，有家长就在群里说，孩子回来一直念叨着同寝室的小伙伴，还有的家长干脆发起了组队邀请，约着下次研学几个小朋友再相聚。

